                                        תחרות הערים מס' 10
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

1) האם קיים מספר כלשהו שהוא חזקה של 2 שע"י שינוי סדר ספרותיו ניתן לקבל מספר שהוא חזקה אחרת של 2? (3 נקודות)

התשובה: לא

הפתרון:
נניח שניתן לעשות זאת. נסמן:
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 והוא יהיה החזקה הקטנה מבין ה-2. המספר השני יהיה: 
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נשים לב ש-k הוא מספר חד ספרתי (כי אחרת ל-ka היה יותר ספרות מאשר ל- a) ושהוא חזקה של 2 ולכן הוא יכול להיות רק: 2, 4 או 8.
 סכום ספרותיהם של
[image: image4.wmf],
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 אותו דבר, ולכן יש להם אותה שארית בחילוק ב-9 (אנו יודעים שאם סכום הספרות של מספר כלשהו מתחלק ב-9 גם המספר מתחלק ב-9 ולכן ברור ששני מספרים שסכומם אותו הדבר ייתנו אותה שארית בחילוק ב-9). ומכאן נובע ש: 
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 מתחלק ב-9 (כי השאריות מצטמצמות). אבל: 
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 ו- aזר ל-3 ולכן:
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 מתחלק ב-9. כאן נוצרת סתירה כי הרי k הוא 2, 4 או 8.
מכאן נובע שאין חזקה של 2 שע"י שינוי סדר ספרותיה נקבל חזקה אחרת של 2.
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